

РОДНИКИ СВЕТЛЫХ ЧУВСТВ

В начале марта, в районном Доме культуры проводился фестиваль «Ак хисләр» — «Светлые чувства». Хотелось бы поделиться впечатлениями об этом событии в культурной жизни района и области. Фестиваль областного значения, а теперь уже, наверное, и межрегиональный. За пять лет круг участников фестиваля существенно расширился. К нам стали приезжать и из других регионов.

Пожалуй, одно чувство доминировало во время просмотра этого мероприятия. Чувство восторга и гордости за земляков, но с примесью некоторой обиды. Обиды за то, что этот фестиваль некоторые проигнорировали, не придав ему должного значения. Но, пусть это будет на их совести. Нам же, зрителям, довелось участвовать на настоящем, незабываемом празднике. Нет, это не было обычным мероприятием культурных работников районного масштаба. Высокоорганизованная, профессиональная подготовка, квалифицированное жюри во главе с народным артистом Татарстана Минголом Галиевым, реальная путевка в творческую жизнь для действительно талантливых ребят — что может быть, как сейчас сказали бы, «круче»?!

Кстати, профессор Мингол Галиев проведет летом нынешнего года в Асекеево мастер-класс по вокалу для талантливых начинающих певцов. Именно во время фестиваля, он увидел перспективных ребят — а это



значит, что «Ак хисләр» удался.

Еще одна примета фестиваля — участие в нем артистов всех возрастов. Аксакалы села Алькино, на тальянках, своими мотивами уносили зрителей в про-

шлое. Тут же им на смену выходили малыши из детских садов Новосултангулова и Асекеева и тоже возвращали нас своими постановками к истокам. Люди старшего поколения не скрыва-

ли слез — значит, ничто не забыто, значит, еще живет в народе тяга к традициям и наследию. Выступления артистов действительно вселяли в нас светлые чувства.



Ф.ФАТТАХОВ

На снимках: талантливые участники фестиваля; компетентное жюри.

Теперь у нас есть Ассоциация

Знаменательное событие произошло 13 марта 2009 года в Бугуруслане. В Доме культуры имени Тукая, состоялось подписание Декларации, о создании межрегиональной Ассоциации татарских национально-культурных объединений «Бердәмлек». Пока, в Ассоциацию вошли три объединения: из Асекеева, Бугуруслана и села Алькино Самарской области.

Но, здесь будут рады принять в свои ряды и других.

Разумеется, речь не идет о создании новой организации с юридическим лицом. Объединение, скорее, неформальное. Просто назрела необходимость координировать свою работу. Вот, например, в селе Алькино, оказывается, ежегодно проводится детский сабантуй. Школьники сами организуют и прово-

дят этот праздник, при этом соблюдаются все традиционные обряды. Теперь, на этот праздник приедут дети и из Бугуруслана и Асекеева.

Все три объединения согласовали планы по культурно-просветительской работе. Общий план на год будет опубликован в нашей газете в следующем номере. А пока, предлагаем Вашему вниманию Декларацию этих объединений.

На снимке: участники Ассоциации обсуждают планы на год.



ДЕКЛАРАЦИЯ

о создании Межрегиональной Ассоциации татарских национально-культурных объединений Оренбуржья и Самарской области «Бердәмлек»

Татарская национально-культурная автономия Асекеевского района, Оренбургской области; Татарский общественный центр «Туган тел» города Бугуруслана, Оренбургской области; Культурно-просветительское общество «Туган тел» села Алькино, Самарской области — далее именуемые учредителями, объявляют о создании общественного объединения — Межрегиональной Ассоциации «Бердәмлек».

Целью создания Ассоциации является совместная, координированная культурно-просветительская работа на территориях компактного проживания татар.

Область деятельности Ассоциации: пропаганда культуры, традиций, наследия татарского народа, поддержка преподавания родного языка

и литературы в учебных заведениях, развитие у детей интереса к истории народа, пропаганда межнациональной и межрелигиозной терпимости и любви к родному краю.

Область деятельности Ассоциации регулируется Уставом ее учредителей. Ассоциация не является юридическим лицом и работает на общественных началах.

Ассоциация оказывает организационную и иную помощь татарским средствам массовой информации, в том числе и газете северо-запада Оренбургской области «Туган як. Родной край»

Ассоциация ежемесячно проводит свои заседания, для координации и планирования совместных мероприятий.

Ассоциация открыта для других татарских национально-культурных объединений.

Председатель ТНКА Асекеевского района **И. ДАВЛЯТОВ**
Председатель ТОЦ «Туган тел» г. Бугуруслан **Х.ГАЗИЗОВ**
Председатель культурно-просветительского общества «Туган тел» с. Алькино **Р. ЛАТЫПОВ**
13 марта 2009 года.